

新华每日电讯



京沈高铁望京隧道双向正式贯通
8月28日,中铁十四局工作人员在望京隧道内拆解盾构机。当日,京沈高铁望京隧道双向正式贯通。
新华社记者张晨霖摄

新华通讯社出版

2018年8月29日 星期三 戊戌年七月十九 今日8版 总第09373期



新华社客户端



扫描二维码
关注“新华每日电讯”



天山麦海开镰收割

在新疆木垒哈萨克自治县天山木垒中国农业公园里,当地农民使用联合收割机收割小麦(8月26日摄)。
新华社记者赵戈摄

新华网网址: http://www.xinhuanet.com

国内统一连续出版物号 CN11-0209 邮发代号 1-19

本报网址: http://www.xinhuanet.com/mrdx

习近平近日作出重要指示强调 共同呵护好孩子的眼睛 让他们拥有一个光明的未来

新华社北京8月28日电中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日作出重要指示指出,我国学生近视呈现高发、低龄化趋势,严重影响孩子们的身心健康,这是一个关系国家和民族未来的大问题,必须高度重视,不能任其发展。

习近平指示有关方面,要结合深化教育改革,拿出有效的综合防治方案,并督促各地区、各有关部门抓好落实。习近平强调,全社会都要行动起来,共同呵护好孩子的眼睛,让他们拥有一个光明的未来。

我国青少年视力健康一直牵动着习近平总书记的心。此前,习近平已就相关工作作出重要指示。近日,在看到有关报刊刊载的《中国学生近视高发亟待干预》一文后,习近平又作出上述指示,为这项工作进一步指明了方向。

为贯彻落实习近平总书记重要指示精神,教育部联合国家卫生健康委等有关部门研究制定了综合防控儿童青少年近视实施方案,并向相关部门和社会广泛征求意见。方案提出了防控儿童青少年近视的阶段性目标,明确了家庭、学校、医疗卫生机构等各方面责任,并决定建立全国儿童青少年近视防控工作评议考核制度。方案近期将正式印发实施。

习近平向2018年“一带一路” 知识产权高级别会议致贺信

新华社北京8月28日电2018年“一带一路”知识产权高级别会议28日在北京开幕,国家主席习近平向会议致贺信。

习近平指出,中国发扬丝路精神,提出共建“一带一路”倡议,得到有关国家和国际社会广泛认同和热情

参与,取得了丰硕成果。我们愿同各方继续共同努力,本着共商共建共享原则,将“一带一路”建设成为和平之路、繁荣之路、开放之路、创新之路、文明之路,让丝路精神发扬光大。

习近平强调,知识产权制度对促进共建“一带一

路”具有重要作用。中国坚定不移实行严格的知识产权保护,依法保护所有企业知识产权,营造良好营商环境和创新环境。希望与会各方加强对话,扩大合作,实现互利共赢,推动更加有效地保护和使用权知识产权,共同建设创新之路,更好造福各国人民。

为有源头活水来

迎接中非合作论坛
北京峰会系列述评之一



▲这是2018年6月18日,在加纳东部省古阿由兹村,学生从中国援建的水井打水。新华社记者赵姝婷摄

新华社北京8月28日电(记者王卓伦)希望的时节,收获的季节。中非合作论坛北京峰会如期而至。继2006年北京峰会和2015年约翰内斯堡峰会之后,2018年9月3日至4日,中非友好大家庭又将迎来团圆。任凭国际风云变幻,中非厚植传统友谊初心不改,书写友好合作新篇章更为精彩。

“患难之交才是真朋友”

“河有源头活水来。”习近平主席曾引用这句非洲谚

语,解释中非为何同呼吸、共命运、心连心。

上世纪70年代,作为数以万计远渡重洋的中国工人之一,周平的父亲与家人一别5年,同非洲兄弟并肩拼搏,建成了西方认为“不可能”的坦赞铁路。

2017年,作为负责人之一,已年过半百的周平在埃塞俄比亚见证了亚吉铁路的通车。子承父业的他,又动员大儿子来到非洲,在“新时期的坦赞铁路”上挥洒青春。一道道铁轨,延伸着一代代中非人民的友谊。一段段历史,承载着中非携手共进的最佳。

论坛北京峰会期间,众多非洲国家领导人、非盟委员

会主席、联合国秘书长、27个国际和非洲地区组织将齐聚北京,外国领导人出席人数创今年中国主场外交之最。这背后,是中非双方对兄弟情义的珍视。

“患难之交才是真朋友。”习近平主席道出中非关系牢不可破的真谛。

新中国恢复联合国席位的赞成票中,有三分之一来自非洲国家;中国汶川特大地震发生后,许多非洲国家在自身不富裕的情况下慷慨解囊;2014年,中国在援非抗击埃博拉行动中率先行动,引领国际社会援非抗疫……

2000年,在非洲国家提议下,“中非合作论坛”应运而生,开辟了中非集体对话、共谋发展的新路径。

2015年,中非合作论坛约翰内斯堡峰会成功举行,成为中非关系发展的一座里程碑。

2018年北京峰会,映照出中非关系正向更高水平迈进。非洲这片“希望的大陆”“发展的热土”,已成为全球经济增长最快的地区之一,中国作为世界经济增长的重要引擎,也保持着良好的发展势头。

“中非过去有着相同的历史遭遇,如今又面临着发展振兴的相同任务。峰会期间,中非领导人将共商在新时代的合作大计,巩固守望相助、休戚与共的友谊。”中非合作论坛事务大使周欲晓说。

“永远做非洲的真诚朋友和可靠伙伴”

五彩的盛装、喜庆的非洲鼓、欢快的民族舞……7月,“西非明珠”塞内加尔、“千丘之国”卢旺达、“彩虹之国”南非、“印度洋明珠”毛里求斯热情欢迎习近平主席的到访。

2018年,习近平连任国家主席后的第一次出访就踏上了非洲大陆。2013年,他就任国家主席后首次出访的目的地同样选择非洲。

(下转6版)



中国连续九年成为非洲第一大贸易伙伴国

新华社北京8月28日电(于佳欣、胡若瀚)记者从28日召开的国新办吹风会上了解到,中非“十大合作计划”提出两年多来,经贸举措全面落实完毕,正在推动中非经贸关系进一步向纵深发展,中国已连续九年成为非洲第一大贸易伙伴国。

商务部副部长钱克明在国新办当日举行的中非合作论坛北京峰会经贸工作有关情况吹风会上说,中非“十大合作计划”于2015年12月在中非合作论坛约翰内斯堡峰会上提出,经贸举措在其中占有相当权重。截至目前,“十

大合作计划”经贸举措已全面落实完毕,有的甚至超额完成,取得了非常好的效果。

钱克明介绍说,2017年中非贸易额达1700亿美元,同比增长14%。今年1至6月,中非贸易额达988亿美元,同比增长16%。中国近3年对非洲年均直接投资保持在30亿美元左右。中非双方加强产业对接,在制造业、金融、旅游、航空等领域的合作也取得新突破。

据初步统计,“十大合作计划”实施以来,中国企业已在非洲建成和在项目,将帮助非洲新增约3万公里

的公路里程、8500万吨/年的港口吞吐能力、超过900万吨/日的清洁用水处理能力、近2兆瓦的发电能力和3万多公里的输变电线路,为非洲国家创造近90万个就业岗位。中国还为非洲国家在农业、减贫、公共卫生、贸易投资便利化等领域实施了数百个项目,派遣医疗队员1500人次,诊治患者约46万人次。

2018年中非合作论坛北京峰会暨第七届部长级会议将于9月初在北京举行。钱克明说,这是中非合作论坛成立以来的第三届峰会,目前各项筹备工作正全面有序推进。

刷脸办理、一站拿证

商事登记全程电子化激发广东市场新活力

在
习近平新时代中国特色社会主义思想
指引下——新时代新作为新篇章

新华社记者胡林果

网上提交申报资料、人脸识别电子签名,机器人自动发放营业执照……通过广州全程电子化商事登记系统,广州童力教育咨询有限公司的李颖10分钟就拿到了营业执照。

随着商事登记的便利化程度不断提高,广东营商环境持续优化,取得了一系列亮眼的成绩:截至今年7月底,广东实有各类市场主体1083.95万户,超过全国实有市场主体总量的十分之一,日均新设企业2816户,市场主体创办企业的热情进一步激发。

商事登记电子化智能化

8月上旬,记者走进广州市黄埔区政务中心三楼企业注

册大厅,便民窗口内,工商、公安、税务等部门的工作人员为前来办理业务的企业申办者提供“一站式”服务。

广州市黄埔区的市民李颖准备开办一所教育咨询机构。她在“全程电子化商事智能服务系统”上点开“自主申报名称”的链接,记者看到,她在“字号”“行业表述”选项中填写了几个关键信息,系统便根据输入的内容生成了三个可供挑选的企业名称。

李颖在这三个企业名称中选取了“广州童力教育咨询有限公司”,系统生成一个受理号。“有了这个受理号和核准过的企业名称,就可以录入企业信息。”广州市黄埔区市场和监督管理局审批处处长陈志成说。

填写投资人信息、代理人信息,李颖通过手机app完成了人脸识别电子签名。几分钟后,营业执照就从旁边的机器中打印出来了。自主选择企业名称、系统自动审核,使得登记效率提高了2.5倍。

陈志成告诉记者,刻章备案、申领发票等环节皆可在大厅内“一站式”办理。记者在服务大厅看到,几家银行均在此设立了联络网点。“在这个大厅能够直接办理盖章到点服务和银行开户预受理,省去了多次来回跑动的折腾。”

目前,广东已实现全流程电子化商事登记对各类市场

主体、业务、区域全覆盖,电子化审批效率是实体窗口的8倍以上,广东省电子证照系统已签发840多万张电子营业执照。

市场监管机制规范化

全面推行企业名称自主申报服务、深入推进“多证合一”“证照分离”改革、实施外商投资企业备案与工商登记“一口办理”、推行全程电子化登记实现零跑腿……

随着一系列商事制度改革组合拳落地,广东省开办企业程序从14个压缩为3个,开办时间将整体压缩至5个工作日内,开办企业便利度大幅提升。

然而,便利不等于随意,速度快不等于无监管。为了确保营商环境活而不乱,广东全面实施“双随机一公开”监管机制,随机抽取检查对象、随机选派执法检查人员,抽查情况及查处结果及时向社会公开。

江门市江海区金域大酒店过去经常被市场监管部门抽查,酒店行政经理黄燕清说,近两年酒店两次被抽中检查,检查次数下降了,但检查效果有了充分保证,给公司腾出了大量时间和精力从事生产经营。(下转3版)

“我们要中国制造,不要加税”

美对华加征关税听证会侧记

新华社记者颜亮、高攀、孙丁

“你们需要的产品能在其他国家生产吗?”
“不能,只有中国有完整产业链。”
“你们能降低对‘中国制造’的依赖吗?”
“不能,中国有我们的关键供应商。”
“你们进口的这款中国商品有没有其他替代品?”
“没有,消费者就喜欢这款中国货。”

……

这样的对话,在华盛顿美国国际贸易委员会大楼的会议室里反复出现。虽是8月夏休期,但美政府召开的拟对2000亿美元中国输美商品加征关税的听证会,却有300多名行业和公司代表从各地赶来参加。他们在现场旁听,他们绝大多数在发言中都呼吁不要加征关税,因为美国自己的消费者和企业会由此受到严重冲击。

由于要发言的人数超过预计,听证会从3天被延长到了6天。

“关税子弹”射向自己

“如果你有宝宝,很不幸,婴儿床和安全座椅将被加税。孩子们书包里的几乎所有文具都要被加税,图钉、胶水、贴纸……无一例外。”

正在发言的是亚裔美国人郭洪——美国零售业领导协会副主席。这个协会的会员包括百思买、塔吉特、沃尔玛等多家美国零售业巨头。她说,新的加税措施一旦实施,从中国大量进口的日常消费品就要涨价,美国很多普通家庭的支出就会增加,一些低收入家庭的生活更会陷入窘境。

发出类似呼吁的还有鲍勃·马纪维修斯。他代表的是美国自行车产品供应商协会。“不要让孩子们的快乐成为贸易争端的牺牲品!”这位满头白发的行业人士强调,对来自中国的自行车产品加征关税,将对美国市场造成灾难性打击。“那背后可是数以万计的工作岗位,数千家自行车商店的生意。”

根据行业数据,美国每年销售的1800万辆自行车整车中有九成来自中国。同时美国每年还从中国进口价值3亿多美元的零配件。由于不可能找到像中国这样的替代来源,美国政府的“关税子弹”将实实在在地打向自己人。

食品、家具家电、电脑、自行车、服饰、箱包……拟加征关税的清单上衣食住行,一应俱全,因此要“吐槽”政府的美国人很多。有媒体在报道时甚至用了这样的字句——“美企警告:新一轮对华加征关税将让美国人损失惨重,从摇篮到坟墓,无一幸免”。

相比之前的听证会,这次与会者来得更多。随着美国政府对华加征关税的行动不断升级,越来越多的企业和民众头顶被乌云笼罩,就连阿拉斯加的美国渔民也未能幸免。

参议员丹·沙利文正是为渔民而来。每次提到“我们”“美国”“阿拉斯加”这些词,他都会明显放慢语速以示强调。他发言说,清单上超过9亿美元的海产品大部分是由阿拉斯加渔民捕捞的,在中国经过深加工后再由美国公司进口并销往本土和全球其他市场。一旦政府对这些鱼虾“下手”,伤的正是美国渔民。(下转8版)